
Vessük fel általánosabban a kérdést. Legyen a két sík szöge α, és e-nek m-mel bezárt szöge β; mekkora ϕ szöget

zár be az e egyenes az S
∗
síkkal ?

Egyenes és sík szögén értjük azt a szöget, amelyet az egyenes a síkon fekv® mer®leges vetületével bezár. Az e

egyenes vetülete az S
∗
síkon e′ (lásd az ábrát), melyet úgy nyertünk, hogy az egyenes valamely E pontjának vetületét,

E′
-t összekötöttük e és m metszéspontjával, M -mel.

FektessünkEE′
egyenesen átm-re mer®leges síkot (van ilyen sík, mert EE′ ⊥ S

∗
): jelöljük e sík ésmmetszéspontját

N -nel. E′N ⊥ m és ENE′
∢ = α, a két sík szöge.

Legyen EN = 1, ekkor

az EE′N derékszög¶ háromszögb®l sinα = EE′,(1)

az ENM derékszög¶ háromszögb®l sinβ =
1

EM
,(2)

az EE′M derékszög¶ háromszögb®l sinϕ =
EE′

EM
.(3)

(1) és (2)-b®l EE′
, ill.

1

EM
értekét (3)-ba helyettesítve, nyerjük, hogy

sinϕ = sinα sinβ.

Feladatunkban α = β = 45
◦
, tehát sinϕ =

(√
2

2

)2

=
1

2
, ebb®l ϕ = 30

◦
.
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